
 
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de  Lege pentru modificarea şi completarea unor acte legislative 
 

Proiectul de Lege pentru modificarea şi completarea unor acte legislative a fost elaborat în scopul 
armonizării prevederilor ce reglementează activitatea asociaţiilor de economii şi împrumut cu noile 
modificări şi completări recent aprobate a cadrului legislativ şi normativ naţional, cît şi cu reglementările 
legislaţiei comunitare, inclusiv şi ţinînd cont de recomandările Băncii Mondiale la acest subiect. 

Astfel, pricipalele elemente noi introduse în Legea asociaţiilor de economii şi împrumut nr. 139-XVI 
din 21 iunie 2007 reflectă: 

- excluderea comisiei de cenzori pentru asociaţiile de economii şi împrumut care deţin licenţa de 
categoria C, şi cele de categoria B care deţin active în valoare de cel puţin 10 mln lei. Pentru 
aceste categorii de asociaţii este obligatoriu efectuarea auditului extern, respectiv activitatea 
comisiei de cenzori este inutilă; 

- introducerea noţiunii unice de „capital instituţional” pe parcursul textului legii, corelată la 
noţiunile utilizate în practica internaţională, şi excluderea valorilor procentuale exacte stabilite 
în lege, pentru a permite reacţionarea promptă şi rapidă a autorităţii de supraveghere la 
circumstanţele potenţiale ale pieţei, ţinînd cont de faptul că sistemul de asociaţii se află într-o 
schimbare continuă; 

- permiterea asociaţiilor ce deţin licenţa de categoria B, C şi centrală de a investi mijloacele sale 
băneşti libere doar în valori mobiliare corporative exclusiv în formă de obligaţiuni ale 
societăţilor de asigurări şi instituţiilor financiare, fără avizul CNPF; 

- introducerea prevederilor ce ţin de licenţierea activităţii asociaţiilor de economii şi împrumut, 
ţinînd cont de preluarea licenţierii acestui domeniu începînd cu 01 octombrie curent, şi noile 
prevederi ale legislaţiei privind licenţierea; 

- exlcuderea posibilităţii de suspendare a licenţei de activitate a asociaţiilor, ţinînd cont de faptul 
că prevederile art. 49 din Legea asociaţiilor – măsurile de stabilizare - dublează acţiunile 
implicate de procesul de suspendare; 

- introducerea unei noi pîrghii de redresare a situaţiei financiare a asociaţiilor prin plasarea ei 
sub administrarea externă din partea CNPF; 

- minimizarea cvorumului pentru desfăşurarea adunării generale iniţiale şi repetate, ţinînd cont 
de faptul că membrii asociaţiilor sînt persoane din zonele rurale, cvorumul cărora în prezent, 
din motive obiective, este foarte complicat de adunat, cu atît mai mult că acest prag minim 
stabilit în proiect este reprezentativ pentru Canada şi SUA; 

- procedura de reorganizare a fost corelată la prevederile Codului Civil, Legii privind 
înregistrarea de stat a persoanelor juridice şi întreprinzătorilor individuali nr. 220-XVI din 
19.10.2007, cît şi armonizată la Recomandările de supraveghere a Consiului Mondial al 
Uniunilor de Credit. 

Totodată, în scopul simplificării desfăşurării adunărilor generale ale membrilor asociaţiilor, ţinînd 
cont de numărul relativ mare de membri şi lipsa acestora în ţară, se propune introducerea modificărilor în 
Legea cu privire la notariat Nr. 1453-XV din 08.11.2002, în sensul extinderii competenţelor persoanelor cu 
fucnţii de răspundere abilitate din autorităţile adminsitraţiei publice locale privind autentificarea procurilor 
pentru reprezentarea membrilor la adunările generale. Au fost operate modificări şi completări în cadrul 
Legii insolvabilităţii Nr. 632-XV din 14.11.2001 prin introducerea unor particularităţi specifice similare 
celor bancare. 

Reieşind din cele relatate, se propune expedierea proiectului de Lege pentru modificarea şi 
completarea unor acte legislative spre avizare autorităţilor şi instituţiilor interesate, în condiţiile prevederilor 
legislaţiei în vigoare. 

 


